



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 6 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Miércoles 19 de Julio de 1939. Año de la Victoria Teléfono 1745 Precio: 15 céntimos

LA EXALTACION DEL TRABAJO

Palma celebró ayer patrióticamente la fiesta

Notas editoriales

18 de Julio

Ayer se celebró en toda Mallorca y en toda España, el aniversario de nuestro Glorioso Movimiento Nacional, que, por orden expresa del Caudillo ha coincidido con la fiesta de exaltación del trabajo, destruyendo de una vez para siempre de nuestra Patria, aquel primero de Mayo de triste recordación que se caracterizaba por una paralización absoluta que daba en nuestras ciudades y pueblos, la sensación de pueblos y ciudades muertas. Los obreros holgaban, no como merecido descanso al que tenían derecho, sino como ostentación estúpida de un odio al trabajo, al que consideraban como una desgracia, por no haberse enterado de que la única razón positiva de nuestra existencia, es la de trabajar para el mejoramiento de nuestra querida España.

Ha hecho falta que estallara el Movimiento Nacional para que se convencieran de una vez para siempre, que, en nuestro estado Nacionalista, se ha acabado y no volverá la lucha de clases, no existiendo más aristocracia que la del trabajo, ni más honor, que el llamarse soldados de Franco, soldados para la guerra o soldados para la paz.

Los empresarios de toda España, han obsequiado a sus obreros. Tal determinación no tiene que ser por estos agradecida a aquellos, sino, a nuestro Caudillo, que es quien lo ha ordenado sin más fin que buscar una fraternidad entre unos y otros que borre de una vez para siempre el fantasma proferido de los de arriba y los de abajo. Se acabaron las castas: todas iguales, absolutamente iguales, en franca camaradería e interpretando la palabra CAMARADA que no excluye en modo alguno la jerarquía, sino que más bien la robustece y la eleva. Camaradas somos todos, por nacer de mujeres españolas que son todas iguales, pero cada uno de nosotros tenemos una misión que cumplir que, un día, es la de mandar y otro la de obedecer y en ambos casos, contribuir al engrandecimiento de España, sin rencores viejos ni modernos y sí, con la vista y el corazón puestos en Dios, en la Patria y en Franco.

19 de Julio

Y hoy se cumplen los tres años que Palma fué testigo del glorioso amanecer gracias al genio y espíritu patriótico del malogrado General Godeu, que, consciente de su deber y con el pensamiento puesto en España, desplomó de un manotazo todo el tinglado de una farsa republicana que durante cuatro años tuvo que aguantar nuestra pobre Patria.

Y fué en este día, que los «chicos de Alcalá» (como cariñosamente los bautizó Mallorca), en franca camaradería con nuestros viejos camaradas (los mejores, por esto, no están entre nosotros), los requetés, los de la J.A.P., los de Renovación y nuestros heroicos oficiales y soldados, recorrieron nuestras calles vitoreando a España y enseñando a pleno pulmón el significado de nuestro ¡ARRIBA ESPAÑA! superación de aquél ¡Viva! que únicamente expresa ansias de seguir viviendo (aún cuando las intenciones del que lo da sean otras) y no de colocar a nuestra Patria en el sitio que le corresponde por derecho propio.

Y fué precisamente ensandando nuestro grito de Paz y de Guerra y nuestro amor a España, que cayeron nuestros primeros camaradas, cuya gloriosa sangre dió más vigor, más entusiasmo a los restantes que desde aquel día usaron con más orgullo aún la camisa azul, las flechas y el yugo que eran ya mil veces benditas por estar teñidas de sangre de nuestros mejores.

El 17 fué Marruecos, el 18 otras provincias, el 19 Mallorca, y así sucesivamente se incorporó al Movimiento el Pueblo español en armas para dar un mentís a los que creían se trataba de una «militarada» más, sin comprender cual era el gesto del león hispano, cansado de aguantar la hiena rusa.

Un gesto de la Casa Buades

Al terminar la comida con que la Casa Buades obsequió ayer a su personal, el propietario de la misma habló a sus colaboradores para decirles que quería hacer constar su satisfacción por el comportamiento de todo el personal y por el interés que siempre demostró en su trabajo, celebrando que vuelva a reinar aquella concordia y leal colaboración que antes era la consigna del obrero mallorquín y que en los tiempos pasados el marxismo había cuidado de hacer desaparecer.

Les dió cuenta de una serie de mejoras que se implantarán en protección a sus obreros, todo ello fruto de detenido estudio, pudiéndoles adelantar que seguidamente se crearán las siguientes:

Vacaciones, gastos pagados de viaje y estancia en hotel en distintas playas y montañas de Mallorca, tanto para el obrero como para su esposa e hijos a fin que en los días que la ley les dá de vacaciones puedan disfrutarlas con su familia.

Premio o subvención a los que contraigan matrimonio para ayudarles en sus gastos de su nuevo estado con 250 ptas.

Subvención de 100 ptas. cuando nazca el primer hijo y esta subvención será aumentada en un 100 por 100 a medida que aumente su familia.

A los obreros que contraigan matrimonio trabajando en la casa, se les abonará el jornal íntegro un mes antes del nacimiento de sus hijos y otro después del nacimiento.

También se implantarán premios para galardonar el buen comportamiento e interés en el trabajo, premios que consistirán en viajes de estudio a las principales capitales in-

dustriales de España, completamente a cargo de la casa.

No es preciso comentar. Pero es necesaria una observación: Así se siente el Nacionalismo. Así debe ser el Empresario que conozca nuestra doctrina.

Una profecía de Franco cumplida

Franco lo proclamó al mundo entero al aborrecer el nuevo año: «este año 1939—dijo—será el año de la Victoria. Y así fué. En el preludio de la Primavera, cuando la diosa Natura empezaba a prodigarnos sus encantos, las palabras del preclaro militar se trocaron en una realidad grande y tangible; la tragedia española había terminado.

La lucha fué dura, cruenta; pero nunca hubo un desmayo y jamás faltó la fe en Dios y en el Caudillo. Y con una fe, una moral y una disciplina muy grande—lo preciso, lo imprescindible para una guerra—los invictos soldados de Franco escribieron en los campos de España con su sangre generosa y su heroísmo, una de las gestas más grandes de la Humanidad.

Y no nos faltó el aliento de naciones nobles, leales y amigas; pero tampoco faltó la hostilidad de otras que con sus trabas querían hacer caer a nuestra Patria en un profundo abismo. No obstante, España supo seguir enhiesta e impenetrable su ruta, la ruta del imperio que le traba el genio y la espada del Caudillo; la ruta del imperio que soñó, en ensueños de poeta nuestro José Antonio...

JUAN CABOT LLOMPART

Un tributo popular al Ejército

La multitud da a las tropas muestra de gratitud

Gran desfile

Ayer, como hoy, como siempre, la gratitud del pueblo hacia el Ejército, ha de manifestarse íntima. Cada oportunidad que llega debe marcar una nueva expansión del cariño de España hacia sus gloriosos soldados, forjadores de la victoria y, con ella, de la Patria de mañana.

A las diez de la mañana de ayer, se celebró la anunciada parada y desfile militar, acto con que el Ejército se sumaba a la conmemoración de la iniciación gloriosa del Alzamiento.

Celebróse la parada en la confluencia de la Vía Roma con las Vías Alemania y Portugal, en cuyo lugar se levanta la estatua de Ramón Llull, que cual un símbolo semeja reunir a su en torno, en calidad de figura universal de la inteligencia medieval, los nombres de las tres grandes naciones amigas de España.

Al pie de la estatua del soñador de Randa se instaló el altar, al cual sirvieron de fondo los lábaros de Falange sostenidos por Flechas, al par que otros compañeros suyos llevaban enhiestas las banderas de España y del Movimiento y se situaron a ambos lados del altar.

Al llegar al sitio indicado el Comandante General pasó revista a las fuerzas de la guarnición que, al mando del Coronel Jefe del Regimiento de Artillería de Mallorca, se habían situado a lo largo de las Vías de Portugal y de Alemania.

Terminada la revista fueron transportadas con los honores a ellas debidos, junto al altar, la bandera del Regimiento de Infantería y el estandarte de Artillería y seguidamente comenzó el Santo Sacrificio.

Las autoridades y representaciones se situaron, para oír la misa, en la esquina de la Vía Roma con la Vía Alemania.

Allí estaban:

El Comandante General de Baleares con el Coronel Jefe de Estado Mayor y su ayudante de Campo, el Consejero Nacional Camarada López Bassa, el Alcalde Acclimatación con una comisión de gestores y los maceros municipales, el Presidente de la Diputación, el Gobernador Civil, el Delegado de Hacienda, el Arzobispo Obispo de la Diócesis con su capellán de honor, el General Jefe de Antiaerona, el señor Perogordo con su ayudante, el Jefe Provincial del Movimiento con el Secretario Provincial, el Presidente de la Audiencia con el Fiscal, el Jefe de la Base Aérea, el Delegado Provincial de Trabajo y Delegado Sindical.

El Presidente de la Cruz Roja, el Decano del Colegio de Abogados, el Comandante del buque italiano «Proclon» con el segundo jefe del mismo, el Ingeniero Jefe de Industria, el Administrador de la Aduana, el Apoderado de la Trasmediterránea, el Director de la Sucursal del Banco de España, el Jefe de Correos señor Mateu, el Jefe de Telégrafos señor Font, los Cónsules de Italia, Alemania, Portugal, Argentina, Perú y Venezuela, el Jefe Provincial de Prensa y Propaganda, los generales señores Agullar, Bañolas y León, el Almirante señor Ferragut, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas con el Ingeniero señor Forteza, el Director y Secretario del Instituto señores Soler y Rodríguez, el Director de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, el Coronel de Estado Mayor de la Armada señor Ozámiz, el Presi-



El primer camarada caído en Mallorca

Juan Barbará Puig: ¡Presente!

¡Pobre Juan Barbará! ¡Cuanto le quería Zayas y cuanto le queríamos todos!

Querías verle? En la terraza del café céntrico donde tanto se conspiró; en el Local, ayudando en algo; en los alrededores de la Cárcel; en San Carlos visitando a sus camaradas.

Hizo mucho por nuestra Falange. Fué el primero en el arrojo y en la decisión, y Dios quiso que fuera también el primer escuadrista de las centurias mallorquinas que formara Arriba donde le seguirían después su hermano y tantos otros camaradas.

Hoy hace tres años que murió. Cuando aquella mañana—desorden y entusiasmo, calor y fusiles—nos dijeron que había caído un falangista muerto a tiros en el centro mismo de la Capital, antes de saber su nombre ya adivinamos que era Barbará. Y lo confirmamos después al verlo tendido en la mesa de operaciones. Nunca podremos olvidar aquellas facciones suyas serenas, de expresión noble; el cabello sobre la frente, y su camisa azul—la nueva—con el ángulo plateado de la primera línea en el brazo izquierdo...

Ante su cuerpo—la habitación oía a hospital y a lágrimas de hombre—llegaban, entre servicio y servicio, relevándose constantemente camaradas sudorosos, jadeantes de cansancio, y con el alma puesta en los ojos miraban a Juan, maestro de muchos y ejemplo de todos.

Fuera, en la Plaza de Santa Eulalia, sonaban y nadie los oía, unos disparos...

dente del Tribunal de Responsabilidades civiles, el Coronel Jefe de Auditoría, el Presidente de la Junta de Importación y Exportación, el Presidente de la Cámara de Comercio, el de la Asociación de la Prensa y otras representaciones de entidades oficiales y particulares, así como nutridas comisiones de los distintos cuerpos e institutos de la guarnición, presididas por los primeros Jefes de los mismos.

Terminada la misa y retornadas las banderas de las fuerzas del Ejército a sus filas, las autoridades se trasladaron a la tribuna situada frente al Gobierno Civil para presenciar el desfile.

Antes de que éste se iniciara, subieron a la tribuna algunas muchachas de las que forman la institución de la Hermandad de la Ciudad y el Campo y ofrendaron un ramo de flores a la primera autoridad militar. Las muchachas que iban ataviadas con trajes de nuestra payesía, fueron cariñosamente aplaudidas y el Comandante General tuvo para ellas palabras de galante agradecimiento.

Seguidamente un grupo de trabajadores, representación de los Sindicatos en que se han encuadrado los obreros de la Nueva España, ofrecieron al Comandante General una arquilla construida exprefeso para, en el día de la exaltación del trabajo, exteriorizar de manera tangible y cordial la profunda camaradería existente entre las clases de España, ca-

Sigue en plana dos

El agasajo a los que trabajan

Los empresarios cumplieron la sugerencia oficial

Fraternidad

Signo especial de la fiesta de ayer lo fué—como ya hemos indicado—un acto de confraternidad íntima entre Empresarios y Trabajadores. Ha llegado el instante en que las clases sociales no pueden ya mirarse con resquemores, sino de frente, amistosamente, con los brazos abiertos en llamamiento cariñoso para estrecharse mutuamente en nombre de la Patria regenerada.

La invitación emanada de la Superioridad fué acogida con calor por todos los elementos productores de la Isla. La iniciativa, llena de nobleza, fué cumplida en todas sus partes, y por primera vez en la historia del Trabajo Moderno español, quedaron borradas ante la obra del amor las diferencias viejas que fueron explotadas por los mangoneadores que arrebataron el alma del obrero para llevarla al abismo.

La Exaltación del Trabajo

Deseo ha sido del Gobierno del Caudillo que esta fiesta de España celebrada en el día, en que cumplió el tercer aniversario del alzamiento de la Patria contra sus enemigos interiores y de fuera, tuviese un carácter más que de efemérides guerrera, de afirmación social para el futuro. Y así señaló para el día 18 de Julio la Fiesta de Exaltación del Trabajo, marcando con ello el rumbo de pura confraternización que ha de ser el sello distintivo de nuestro Estado Nacionalista.

Palma, como España entera, estuvo ayer de fiesta. Las calles engalanadas, en el puerto, los buques empavesados, los corazones rebosantes de júbilo. Nos hemos encontrado de nuevo, tras tantos meses de guerra, durante los cuales cada instante fué un paso adelante para la reconstrucción del alma nacional; cada victoria fué un clamor de entusiasmo, y cada vibración del sentimiento ha sido un lazo más que uniera el alma de todos los españoles con la insigne personalidad del Caudillo.

Sigue en plana dos

La mesa de Redacción

No PASARÁN!...—Era una consigna que nació, mejor dicho comenzó a emplearse en Madrid y que a lo largo de la Guerra, como un vicio o una epidemia, se extendió por los frentes aragones y levantino primero, llegando después al frente Sur.

No pasarán! Decían en paredes y fachadas y aún en cartelones emplazados en plena carretera, letreros hechos nerviosamente, chorreantes de pintura, y escritos bajo el fuego o bajo el pánico. Es innecesario decir que esta retahíla de «no pasarán» iba perfeccionando sus caracteres y su impresión a medida que se alejaban de la línea de fuego, hasta llegar a la Capital roja—todo ficción—donde ya iba acompañado de litografías y dibujos con figuras combatiendo o proletarias en ademanes heroicos.

Muchas veces leímos esta negación que ellos hicieron consigna, demasiado categórica para ser mantenida. Con curiosidad al principio—la guerra es un continuo descubrir y aprender—, con rabia ante la tozudez de la repetición más tarde y con indiferencia después. Muy pocos «no pasarán» quedaron en pie pues nuestros soldados los destruyeron a su paso, destruyendo con la madera o la tela, el tinglado de la farsa de resistencia heroica que los rojos habían construido. Y los que superstitiosamente fueron con añadidos siempre burlescos que terminaban la frase: «No pasará... del mar» «No pasarán... dos meses sin que os zurramos»...

Un día, ya en el último trimestre de Guerra, y en una loma que la noche anterior había ocupado una Bandera de Falange de Castilla, vi entre dos gruesos árboles que la sostenían, una lona de dimensiones descomunales con la consabida inscripción en negro.

Algo más había allí escrito, que la distancia y la tenue luz de la madrugada fría del Sur—era en Enero—impedían ver. Luego, de cerca, pudimos leer la coquetilla más gráfica y graciosa que se escribiera: «Amos andas».

Y al leerla—¿de dónde sacarla el falangista la pintura roja que empleó?—nos imaginamos el gesto chulesco, castizo y madrileño del muchacho, que quiso sintetizar en dos palabras—«amos, anda»—todo un compendio de desprecio y de burla...—F. J. J.

El número de nuestro teléfono es el 1745

18 DE JULIO: ¡IMPERIO!

LA DEL ALBA SERIA...

por TEÓFILO ORTEGA

Aquel amanecer del 18 de Julio de 1936 será inolvidable. Porque fué único. Sus tempranas luces, tuvieron estremecimientos aún más intensos y profundos: singulares. Era Julio y por tierras de Castilla, sobre las flores y las hierbas puso el rocío su fríulenta huella; y el deber, su espigolero. Era un amanecer nacido para rigideces. Duro. Claustal. De milicia.

La mocedad tomó el fusil, comenzando la guerra de muchos meses, con un alegre y deportivo principio. Lucha de «policías y ladrones» «De malos contra buenos». Y en este atacar a los malos—la mocedad fué siempre generosa y pura—una consigna definitiva. La del alba sería cuando la juventud española gritaba a los extraviados, entre pólvora e himnos, que se hicieran buenos, que se pusieran al servicio de España.

Un poema así, pocos poetas fueron capaces de escribirle—¡y tú le soñaste, José Antonio!—. Pocos cruzados y jefes podían realizarle—¡y tú, Francisco Franco, Caudillo nuestro, le llevaste a término!—.

Soñar, escribir, realizar un poema así, pide una lira homérica que le cante. Aquel 18 de Julio, se hace merecedor de que hombres nuevos, que contemplan desde lejos la maravilla, tomen la pluma y canten aquellos albores, que bien debieran llamarse divinos, de no nacer entre humanos.

Sordamente sufría la mocedad cautiverio en normas y costumbres chatas; envilecidos por concesiones y bastardías; infectados; desesperanzados; en tinieblas. Un crimen brutal, en la persona de Calvo Sotelo, desgarrado, como relámpago en la tormenta, la negrura del horizonte. Nos hace ver los estragos y la salida. Esta salida difícil y dura en la intemperie, por remotos caminos estrellados. «Quien da su vida, la ganará. El grano de trigo que muere da mucho fruto». El 18 de Julio es la fecha en la cual una mocedad se justifica, comprende porque es joven, generosa y española. Busca un conductor y le halla: Francisco Franco. El poeta que hizo la Historia antes que los mismos hechos, en puro desgarrarse con la inquietud las entrañas, es José Antonio. Y un destino, al que llevan sueños, hazanas, luchas: ¡Imperio!

¡Imperio! Este es el vellocino que en sus nuevas singladuras, persiguieron aquellos argonautas que los judíos de todo el mundo llamaron durante la guerra difícil los «rebeldes». Rebeldía ¡sí!. ¡Dichosa rebeldía que ha salvado a España!

Sigue en plana dos

La fiesta de ayer en la casa de "Baleares,"

Cuantos en este periódico laboramos nos reunimos en acto de íntima hermandad

Texto de las consignas de la C. N. S.

Nosotros hemos cumplido la consigna. En la mañana de ayer todos los que en esta casa de BALEARES laboramos, nos reunimos en nuestras oficinas, allí donde la cotidiana labor llena las mesas de papeles, allí donde los talleres actúan sin descanso para dar a las máquinas las páginas de diario.

Redactores y operarios—medio centenar de hombres que ganamos la vida con la de esta publicación—presididos por el Director, recibimos el obsequio de unas pastas y unas copas de buen vino español. Nadie faltaba. En todos palpaba el mismo anhelo de cantar las grandezas de la Patria nueva, de la que ha establecido el «Fuero del Trabajo»; de la que mira en el trabajador la piedra angular de todo el edificio del Estado, agrupándole en los Sindicatos Verticales, como reconocimiento de sus méritos y consagración de sus derechos indiscutibles.

Y después, con voz clara y ardorosa de emoción, el Director de BALEARES dió lectura a la Consigna de la C. N. S., que encierra el significado de la fiesta y dice de esta manera:

«La fiesta de Exaltación del Trabajo que aquí nos reúne en estas horas de victoria y de paz de España, no es una fiesta de odios, en la que hayan de agitarse con aire de motín afanes e inquietudes de muchedumbres trabajadoras. No hay aquí bullicio ni tumulto, ni se precisa ninguna exhibición del poder de la holganza. Todo aquello pasó para siempre. Nos acogemos ahora, en la intimidad del hogar común donde trabajamos para conocernos y para aprender a amarnos con alegría, fortaleciendo nuestra unidad.

«Nuestra fiesta coincide con aquella fecha venturosa en que el histórico Caudillo hizo brillar para la historia, con los arreboles de la sangre derramada, el amanecer de una vida nueva, cuyo nervio es el espíritu del trabajo, definido en un Fuero, no como mercancía vil sino como atributo de honor y de jerarquía, que crea en quien lo ejerce el orgullo de una responsabilidad y que se nos exige a todos como un servicio a la Patria, por lo que hay que prestarlo con el máximo rendimiento y con verdadero espíritu de milicia.

«Este concepto del trabajo informa el contenido de la auténtica Revolución Nacional y la sustancia del nuevo Español que acepta, como norma sagrada para anular radicalmente la lucha de clases, la imposición rigurosa de la justicia social. Una justicia social que no se extienda tan solo a mejorar los salarios, exigiendo que sean suficientes para que el trabajador y su familia satisfagan con decoro y con holgura las necesidades vitales de su sustento y de su vivienda saludable, sino que permita a las clases humildes el acceso a un nivel más alto, satisfaciendo también las necesidades del espíritu con la cultura y la educación y proporcionándoles la alegría de su descenso y de su recreo con el bienestar que corresponde a los que trabajan sirviendo a España. Por eso el nuevo Estado autoritario Nacional-Sindicalista, "velará atento por que ineludiblemente todos los españoles, desde los más poderosos, cumplan este deber de justicia y nada turbe el equilibrio y la armonía del mundo de la producción, imponiendo a la par a todos una sola preocupación y un empeño fundamental: El de producir y crear por el servicio del trabajo, rendido con eficacia inextinguible, la grandeza de España.

«Momentos difíciles son en verdad los que vivimos, como consecuencia de la guerra más dura de nuestra historia. Pero sobre ellos se cierne la luminosa esperanza de una pronta reconstrucción de la Patria y de una era feliz de prosperidad fecunda, si todos sabemos aportar, sin desmayos ni flaquezas nuestro esfuerzo cotidiano al servicio del interés supremo de España, unidos y enlazados en un haz de hermandad. A las que en las trincheras combatieron y sucumbieron los vinculó fraternalmente un ideal común de redimir a España. España ahora redimida nos conjura por los que dieron su sangre generosa, que traigamos a la vida llena de afanes de la producción, aquel ambiente puro de las trincheras y consagremos la condición de hermanos de los productores todos. Nuestra hermandad no es aquella vaga y huera solidaridad humana que exhibía el marxismo, mera trabazón materialista de los intereses. Nace de un mismo destino cristiano de trabajo y de un mismo concepto de la vida informada por los ideales eternos de nuestra tradición, a los que se sirve a través de una Patria imperial, hecha grande e idónea para cumplir otra vez en la historia la misión universal a que está predestinada.

«A celebrar el ágape de nuestra fraternidad y de nuestra alianza para la gran Cruzada del Trabajo, creador de la España fuerte, nos reunimos

mos aquí hoy en esta gran familia de nuestra Empresa. Todos, cada uno en su puesto, como en un batallón del Ejército de la paz, afirmamos ahora que desde esta célula de la inmensa y varia colmena del trabajo nacional, desde esta comunidad productora, cuya unidad social robustece la conciencia de sentirnos militantes de una España sindical y fraternal, prometemos entregarnos con alegría a la tarea de pastar con nuestro esfuerzo sin fatiga, la Patria, una, grande y libre que ambicionaron nuestros Caídos y que está forjando la majestad señera de nuestro Caudillo.

[Arriba Español] Resonó luego el «Cara al sol» brazo en alto, con la fuerza nacida de la convicción y del entusiasmo, las estrofas de nuestro canto pusieron el colorín al acto. Y en el palpitar de la inmensa camaradería que a todos nos funde, sentíamos todos también el calor santo de España, esta España Una, Grande y Libre que se conquistó en los frentes con derroches de heroísmo, que se consolida ahora con el constante esfuerzo del trabajo.

El agasajo...

(Viene de la primera) Otros actos

A continuación anotamos los actos que ayer llegaron a nuestro conocimiento:

«Gas y Electricidad», ante la imposibilidad de reunir en un acto conjunto a todos sus empleados y obreros—unos 600—realizó cuatro actos consecutivos.

El primero en los almacenes, el segundo en la central eléctrica, el tercero en la fábrica de gas y el cuarto en las oficinas de la Compañía.

A todos ellos concurren el gerente y personal directivo de la empresa, obsequiándose a los obreros con un lunch.

Al final se cursó al Jefe del Estado el siguiente despacho:

«Generalísimo Franco.

Reunidos en mayor fraternidad empresa «Gas y Electricidad» y seiscientos obreros de esta Compañía al conmemorar día glorioso Alzamiento y primero de exaltación del trabajo, prometemos todos con muchísimo entusiasmo y admiración V. E. cooperar a su enorme obra de elevar a España a su máxima grandeza.

Gas y Electricidad S. A. La Dirección»

El fabricante de calzado don Pedro M. Estrany ofreció al personal de su fábrica—300 obreros—un banquete que se sirvió en el Gran Hotel.

La Casa Buades, de don Antonio Buades Ferrer dió una comida a sus obreros—unos 190—que para ello se congregaron en el Hotel Victoria.

En los Establecimientos y Vidrierías Llofrú se obsequió a sus centenares de trabajadores con helados, pastas y vino español, en uno de esos tan hermosamente organizados en aquella casa.

El contratista de obras don Bernardino Seguí Garriga en su almacén Juan Escudero ofreció a sus obreros—unos 150—reunidos una comida.

La Perfumería Ieni, en su propio local, dió una comida a su personal obrero, unas 80 personas.

La Fundición Mallorquina ofreció al personal de sus talleres un lunch que tuvo lugar por la tarde.

La Cooperativa El Hogar del Porvenir ofreció a su personal—12 personas—un lunch por la mañana en el local de sus oficinas. Lo sirvió el «Bar América» con pulcra exquisitez.

La Cooperativa Electra Popular por la tarde reunió a su personal al que se sirvió un lunch. Fué nota destacada de este acto el hecho de que uno de los obreros, Miguel Vicens, padre de nueve hijos y que además ha prohecho otro, leyó unas poesías patrióticas originales.

En la Casa Consistorial, por la mañana fué obsequiado el personal con un lunch, servido en el salón de sesiones.

Don Manuel Mir, propietario de la imprenta Mir, reunió a su personal—10 trabajadores—en un banquete servido en el restaurant Oriente.

Los talleres Terrasa, de carpintería, ofrecieron a sus obreros en número de 12 una comida servida en el típico mesón Ca'n Pep de Luque.

Los almacenes La Primavera, de don Antonio M.^o Fuster, celebró la fiesta con una comida a sus 31 empleados servida en la propia tienda habiendo amenizado el acto una orquesta formada por elementos de la Banda Municipal.

La Tintorería Económica reunió a sus obreros—12—en una comida en el propio local.

El Bar España Redimida en el propio establecimiento ofreció a su personal—12 personas—una comida.

Los Talleres Mecánicos de don Mateo Vidal dieron a su personal un lunch.

La Radio Mallorca reunió anoche a su personal, en la propia emisora, sirviéndose un lunch.

En todos y cada uno de los actos, además de darse lectura, a las consignas propias de aquellos, enalteciendo la hermandad y camaradería entre los elementos de la producción, se pronunciaron adecuados discursos.

Bastantes de los citados se vieron honrados con la presencia de autoridades y jefarcas del Movimiento.

El Jefe Provincial, el Presidente de la Diputación, el Delegado del Trabajo, el Consejero Nacional camarádo López Bassa, el Jefe de Prensa y Propaganda estuvieron en algunos de los indicados actos y dirigieron la palabra a los que de manera tan armónica y fraternal celebraban esta fiesta primera de exaltación del trabajo, cuando ya han vuelto las banderas victoriosas y en España es un hecho glorioso el amanecer de la Patria a una era nueva.

Un tributo...

(Viene de la primera)

maradería que tiene como denominador indeclinable el respeto más profundo a la jerarquía y a la ordenación de los mandos y las actividades diversas concurrentes al trabajo de la Nación.

A continuación inicié el desfile, que resultó brillantísimo.

Lo encabezó el Coronel Jefe de la formación con su Estado Mayor y siguieron luego las fuerzas por el orden que anunciamos ayer.

Al paso de las tropas por frente a la tribuna de las autoridades, los jefes de las secciones daban los gritos de Viva España; y a lo largo de toda nuestra vía sacra—Vía Roma, Navarra, Santa Catalina Thomás, General Mola y Generalísimo Franco—las camaradas de la Sección Femenina rindieron a los soldados de España el tributo de su fervorosa admiración, echando a su paso docenas de canastillas de flores, homenaje de la retaguardia española a quienes han hecho posible con su valor y su sacrificio el bello amanecer de la España de hoy.

El paso de las tropas a través de las calles de la ciudad fué acogido por el numeroso público congregado en las mismas con calorosos y cordiales aplausos.

Pedro Guardiola Reus
 Fábrica de Calzado
 Mañolas, 12
 ALARÓ Mallorca
 Caizados
LA SIN RIVAL
 Patente 85.912

Dr. Jaime Comas
 Médico Oculista
 Pza. Santa Eulalia n.º 1, 1.º
 Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

+

DON VICENTE PLANAS ROSSELLO

MÉDICO

Ha fallecido a los 54 años de edad
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Carmen Hevia Maura, hijos: Antonio, Rómulo, Vicente y Carmen; hermanos y hermanas políticos; sobrinos, primos y demás parientes; participan a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles una oración para su eterno descanso, y la asistencia al Rosario que en sufragio de su alma se rezará hoy a las once y media en la Iglesia de San Juan y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que tendrá lugar mañana jueves a las once en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Calle Lonja, 16.
 El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

La gratitud de unos trabajadores

Palma de Mallorca 18 Julio 1939. Año de la Victoria.

Sr. Dtor. del periódico BALEARES.

Muy distinguido Sr. nuestro; esta comisión, en nombre de todos los camareros y empleados del café «Bom», propiedad de D. Jaime Alemañy Enseñat, acudimos a V. en súplica de que acoja en las columnas del periódico de su digna dirección, esta carta, de gratitud y afecto, muestra leal de la gratitud y sincera que sentimos los subordinados del Sr. Alemañy, por las muestras constantes de cariño de que nos hace objeto y como prueba pública de nuestra ferviente adhesión y entusiasmo.

Gracias, muchas gracias, por su benévola acogida y es de V. seguro servidor q. e. s. m.

Por la Comisión, **Bartolomé Nadal**.

lazos de afecto que deben existir entre la clase patronal y obrera.

No necesitábamos, sus empleados, tal prueba de amor a nuestra clase, ya que siempre V. se distinguió, no solo cumpliendo todo aquello que emanaba de las altas esferas oficiales, sino que en muchas ocasiones, se adelantó a ellas, velando como un buen padre de familia, por el bienestar de todos nosotros, mostrando constantemente un celo y un desinterés poco común que, nos complace en hacer público, como patente muestra de gratitud.

Buena prueba de todo lo que antecede, es el banquete de hoy y los numerosos discursos pronunciados, expresivos todos ellos y expresión clara de nuestro acendrado afecto al patrono que todo se lo merece, por su conducta noble y leal para sus empleados.

Y al hacer esta pública manifestación de ferviente adhesión a V. cumplimos los camareros y empleados a sus órdenes, con el deber de gratitud a que es V. acreedor, por parte de todos nosotros.

Con el debido respeto, siempre a sus órdenes quedan de V. seguros servidores y amigos.

Arriba Español Viva Franco!
 La Comisión, **Juan Vidal Juan, Mateo Amengual Oliver, Bartolomé Nadal**.

Notas Oficiales de Comandancia

Estado Mayor
Orden General del día 17 de Julio de 1939, Año de la Victoria en Palma de Mallorca
SECRETARIA DE JUSTICIA
Consejos de Guerra.

1.º A las diez horas y treinta minutos del día 21 del actual se reunió en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la Causa sumarisima n.º 240 del año actual instruida por el Comandante de la Pantería Juez don Antonio Garra Montaner, don Gabriel Seguí Benjam, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º A las once horas y treinta minutos del día 21 del actual, se reunió en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa sumarisima n.º 252 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don José Ruiz Cardona, con Armando Fernández Orfila, por un delito de adhesión a la rebelión.

Crónica de sociedad

Falleció anteayer a la edad de 5 años de edad, doña Catalina Mercader Soler, confortada con los Auxilios de nuestra Religión.

Su muerte ha causado profundo pesar en cuantas personas la trataron, pues por su agradable trato sus virtudes se había hecho acreedor a la simpatía y cariño de sus relaciones.

A la afligida familia de la extinta enviamos la expresión de nuestro pésame.

Se encuentra en esta ciudad el General Jefe de Antiaerona Excmo. Sr. don José Perogoná.

Ha venido también de la península nuestro amigo el Delegado provincial de investigación en esta provincia camarada Francisco Barrado Zarrilla.

De Barcelona llegó para pasar un temporada al lado de sus familiares nuestro compañero de profesión don Emilio Oliver.

Regresó de la península el fotógrafo don Gaspar Rullán.

Esta mañana en correo aéreo se dirán para la península don Juan Visé y señora, don Miguel Mont Sintes, don Juan y don Manuel Camamala, doña Beatriz Arché, don Francisco Alraga, don Juan Cid, don Eusebio Vallvé, doña Rosa Zamora, don Alvaro Alonso Rubio, don Jorge Morey Cabrer, doña María Bisbal Barceló, don Ramón Miquel, don Joaquín Moya Calatayud, doña María Victoria Sol Felip, don Manuel Balaguer Salcedo, don Rafael Socías Crespi, don Francisco Salas Beriver, doña Nieves Alegu de Servera, don José Sales, don José Ferret, don Juan Tur Ros, doña Teresa Rodríguez y doña Marta Cabeza Pérez.

El movimiento portuario

Entradas de buques en el día de ayer

Vapor «Ciudad de Alcudia» procedente de Cabrera con el correo pasaje y carga.

Vapor italiano «Firenze» procedente de Barcelona con carga general.

Velero «Flor del Mar», procedente de Mahón, con carga general.

Salidas

Vapor italiano «Firenze» para Málaga, con carga general.

Vendo solar

Inmejorable situación.—Es una buena oportunidad para colocar su dinero con gran provecho.

Informes: Danús, 6, segundo.

MANUFACTURA DE CALZADO MANUAL

Pedro Fullana Homar

CAMP - ROIG, 14
 ALARÓ (Mallorca)



MASA JE PAPA DESPUES DEL ALZAMIENTO. GRAN ANTISEPTICO. DIABLO ASTRINGENTE. CICUTRIZANTE.

NUEVA PREPARACION CIENTIFICA PARA OBTENERSE CONTRA POSIBLES INFECCIONES AL ALCERARSE.

Pídalo en
PERFUMERIAS FARMACIAS y DROGUERIAS

Distribuidor: J. M. **Jofre Massó**
 LA CORUÑA

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
 J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Tel. 2469
 PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados de domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

BLENORRAGIA RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO **HERMANOS ALOMAR**
 Avda. Alejandro Rossello, 117. Tel. 1223

“Cara al mar”

Una procesión marítima en Andraitx

Hoy he presenciado una fiesta llena de tradición.

Tres años de luchas en contra de ideales religiosos. Cuando en España la rueta azarosa iba de un lado o otro, siempre en manos de cuervos busmeando el cadáver patrio; confundiendo sus mezquindades entre hoces y martillos que rompían al pasar mentes honradas y sentirse españoles, que llevaban envuelta en su incultura, su fácil credulidad.

En España agonizaba algo muy profundo, que tenía raíces demasiado hondas para ser arrancadas totalmente. Moría su fe; su tradición; su ideología cristiana; y veía transformarse su pueblo sencillo, en una masa incongruente y despreciable que se arrastraba hacia otra nación pobre, de inteligencia depravada y sentires de barbarie: Rusia.

Hoy en España resucita aquella tradición: Las raíces ante su poda total, crecen más vigorosas y se siente de nuevo el alma limpia ante una penitencia dura y una absolución que en sangre se purificó.

Los mares que surcaron navíos de todas las civilizaciones. Aguas azules y dormidas del Mediterráneo latino.

Sepulcro santo y eterno de tantos hermanos nuestros; el mar de España; el romano; el mar lleno de cruces y Banderas victoriosas, ha sido el llamado a dar su bienvenida a las infinitas barcas marinerías y españolas que enjamezadas como en el año 1935, último en que se celebró la procesión marítima, ya en aguas agitadas y purulentas de disfraces carnavalescos y grotescas políticas.

Las barcas han vestido hoy sus mejores galas desprendiéndose de banderas enlutadas y luciendo su

rojo y gualda nacional y español. Muchas embarcaciones de todos tamaños, llevando a la cabeza marcando ruta a las demás, la que en paseo de cohetes y bengalas, luces de un sol que esconde su fuego entre los montes para que la brisa marina sea más fresca y gritos de alegría cristiana, llevaba a su Virgen del Carmen; Reina del Cielo; Estrella de los mares; y Patrona de los navegantes. La siguen en línea infinitas barcas que le dan guardia de honor.

La tradición vuelve. España renace. Lo dicen los luceros que formaron los caídos. Lo dice la baranda de ese pueblo que se siente libre de cadenas y baldones. Lo dice España; y sobre todo no lo dice la majestuosa serenidad de esa Madre de todos que vuelve a recibirnos y nos sonríe. Que se ve llevada sobre los mares por sus hijos pródigos que vieron las tinieblas y volvieron a su hogar de siempre; a España, que sólo una puede haber y esta es la que se acoge a la protección divina y con la cruz del Hijo se fortalece, y al amparo de la madre se consuela.

Andraitx: En tu puerto comprendí una vez más, porqué España sostuvo una lucha y la ganó; era la tradición, era la verdadera religión; y era la Virgen nuestra, la que nos llevó a conseguir para volver a ser Estrella del mar nuestro.

Habrán fiestas de mayor pompa, de más oropel, pero no la habrá que condense en su propia humildad mayores encantos ni que nos haga comprender, al contemplar el mar surcado de barcas y Banderas, tan firmemente la Resurrección de España.

Carmen B. de DICENTA

Don Vicente Planas

La dolencia que aquejaba hace días a nuestro estimado amigo el médico don Vicente Planas Rosselló, y que había hecho concebir en los últimos días fatales augurios, tuvo ayer el desenlace temido, para evitar el cual han sido inútiles los auxilios de la Ciencia, que no se han escatimado para arrancar a la muerte su prasa.

Con el Sr. Planas desaparece una de las destacadas personalidades de la clínica mallorquina, que había conseguido, con su constante trabajo y sus reiterados aciertos, colocar a alto nivel su fama de médico operador.

Ejerció durante muchos años el cargo en la Beneficencia Municipal y en la Provincial y actualmente ocupaba el cargo de médico director de la Mútua Balear. Poseía además una Clínica particular, a la que acudían en crecido número los enfermos, confiados en que la ciencia médica y la mano experta del señor Planas conseguiría acabar con sus dolencias.

En su trato particular era el señor Planas un perfecto caballero y un leal y buen amigo, sin que obstasen a estas cualidades alguna modalidad brusca de su carácter, que no era sino la máscara tras la cual se ocultaba su corazón cordial y su afán por el éxito de las intervenciones quirúrgicas que practicaba.

La muerte se lo lleva cuando estaba en el apogeo de su plenitud, y cuando su copiosa experiencia permitía esperar aún fecundos y provechosos frutos de su labor.

A la afligida familia del finado, especialmente a sus hijos don Antonio, don Rómulo y don Vicente y a sus hermanos don Miguel y don Bartolomé testimoniamos la expresión de nuestra sentida condolencia.

Fiestas Patronales en Algaida

Programa de los festejos cívico-religiosos que en honor de San Jaime se celebrarán (D. M.) los días 23, 24 y 25 del actual

Día 23:
A las 21 horas Suelta de cohetes.

A las 21:50: Gran Verbena organizada por los ex combatientes.

Día 24:
A las 19 horas: Pasacalle por la Banda de Música local.

A las 21:50: Solemnes Completas.

A las 22: Gran Concerto de música y disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Día 25:
A las 7 horas: Diana.

A las 8: Recogida típica de «joyas» con «chirimías».

A las 10:50: Oficio Solemne. Predicará el Rdo. don Bartolomé Guasp.

A las 17: Grandes carreras pedestres en las que además de las ordinarias, habrá las siguientes extraordinarias:

Carrera para los ex combatientes de la localidad. Primer premio, un pollo y cinco pesetas; segundo premio, un pollo.

Carrera para todos los corredores de la isla. Primer premio, 25 pesetas; segundo, 10 pesetas; tercero, 5 pesetas.

A las 19:50: Gran Concerto de música en la plaza del Generalísimo Franco.

A las 21:50: Bailes típicos con música y «chirimías», habiendo un concurso con dos premios, uno para la pareja que más se distinga en los bailes típicos y otro para la que vaya mejor ataviada con traje típico mallorquín. Los dos de 10 pesetas.

Notas rápidas de Inca

Llegada del cadáver de un caído. Las fiestas patronales.

Han sido traídos a nuestra ciudad los restos del Camarada Juan Garau Fiol, Vieja Guardia de la Falange, Teniente de Infantería muerto por Dios y por la Patria.

Se hallaba en la estación para recibirle, el Camarada Jefe Provincial del Movimiento, Autoridades y Jerarquías locales; representaciones militares, los familiares del caído y nutridos grupos de camaradas de estas J.O.N.S., Sección Femenina y Organizaciones Juveniles.

Precedido del Clero parroquial con Cruz alzada y llevado a hombros de antiguos camaradas, el féretro, que iba envuelto en la Enseña patria, fué conducido al Cementerio, donde recibió sepultura después de dar nuestro camarada Jefe Provincial, los gritos de ritual.

Próximamente ya las fiestas patronales de Inca, en este Año de la Victoria, desea la ciudad industrial renovar el esplendor con que adornó estas fechas antaño. Parece ser que son muchos los proyectos y mucho el interés en que resulten con la máxima brillantez y hasta nuestros oídos ha llanzado. Sabemos que uno de los números principales será una soberbia corrida de toros,

Magno desfile de la C. N. S.

Viene de la página 4 Los discursos

El Delegado Sindical Provincial

Camaradas trabajadores de Palma de Mallorca: no os quiero decir nada sobre el objeto que aquí nos reúne, ni lo que vamos a hacer porque a todos os habrán leído las consignas que el Caudillo ha dado a través de la CNS para todos los productores de España.

Os tengo que decir en estos instantes como Delegado vuestro, que estoy orgulloso de vosotros porque habéis dado grandes pruebas de un gran amor al pueblo, a España y al Caudillo. Acabáis de recibir la primera consigna de Franco que se irá multiplicando rápidamente. Hoy precisamente, el 18 de julio, hace un año de la creación del subsidio familiar que yo no quiero comentar, porque todos vosotros conoceréis, así como el Fuero del Trabajo cuyas ventajas sorprenderán al trabajador.

En adelante el trabajador será un auténtico obrero español ya que de su trabajo, día por día va consiguiendo la patria, que todos deseamos, y este trabajador que ya no se parece en nada en absoluto, al obrero marxista, y al mencionarle tendremos que hacerlo como un gran factor en el engrandecimiento de España.

Repito mi agradecimiento a vosotros, y espero que en el próximo año volveremos a vernos reunidos y multiplicados, pues hoy no he querido que vinieran los obreros de los demás pueblos de la provincia, para que celebren la fiesta en familia.

Y en estos momentos quiero que repitais conmigo los gritos de Victoria: ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Viva España!

El Jefe Provincial

Camaradas, empresarios y obreros:

Hoy que os habéis reunido en la misma mesa fraternalmente a celebrar la fecha del aniversario de nuestro levantamiento, del principio del Movimiento glorioso y que habéis buscado la santa hermandad del trabajo y de la idea, es preciso, empresarios y obreros, que esta hermandad continúe en aumento constante hasta que consigáis la verdadera unidad que es España y Franco.

Camaradas empresarios; vosotros podéis realizar una de las obras, uno de los ideales más grandes que puede realizar ningún hombre. Y es el estar en constante contacto con vuestros obreros. Ellos son buenos y nobles. Los conozco. Me unen a ellos... (Grandes aplausos impiden oír el final del párrafo).

Hablarles de sus familias, preguntarles por sus problemas, y entonces existirá entre vosotros la verdadera hermandad. Y vosotros, camaradas obreros, pensad de momento, ¿de donde no hay nada, se puede sacar algo? (Todos contestan con un ¡NO! rotundo).

No; ¿verdad? perfectamente. Donde no hay riqueza, no hay producción. Donde hay vida es preciso trabajar, porque una Patria que no produce, que no tiene riqueza, es una miseria, y es preciso que todos pongamos nuestro esfuerzo para que nuestra Patria sea rica, porque esa riqueza será para todos, para todos los españoles.

Tened en cuenta que el que mejor y más produce es el mas revolucionario y el mas perfecto nacional-sindicalista.

Camaradas obreros: en vuestro trabajo, poned toda vuestra dignidad, todo vuestro empeño y cuando salgáis de él huid de la taberna, huid de la taberna en la que todo obrero noble se envilece y os digo esto, porque lo he vivido, porque lo conozco.

Buscad la amistad de un buen libro y recoged en su lectura en el propio hogar.

Ayudados; nuestra religión dice; ayúdate y Dios te ayudará y yo os digo ayúdate, que Franco está ayudando, os ayuda y os ayudará más todavía. (Grandes aplausos).

Tened fe en Franco, una fe ciega, porque es seguro que nos lleva a un gran futuro.

Los Falangistas hoy tenéis abierto un consultorio jurídico, consultorio en el que vosotros camaradas obreros seáis o no de Falange, podéis ir allí y explicar todos vuestros problemas que Falange con todo orgullo y nobleza es vuestra hermana os dará siempre el camino a seguir. Y ahora repetid conmigo: ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Comandante General

Habla después el Excmo. Sr. Comandante General diciendo:

«El 18 de Julio dió comienzo el Movimiento Nacional; hoy celebramos el tercer aniversario y no es indudablemente una casualidad que el Generalísimo haya decidido que este mismo día sea el que se celebre la exaltación del trabajo. Esto indica claramente que España ha de ser un país en que el trabajo sea lo fundamental.

El Generalísimo ha dado pruebas, lo mismo que su Gobierno, de que se preocupa del bienestar de la clase trabajadora que venía siendo muy explotada en los regímenes anteriores.

El Generalísimo escogió esta fecha para la exaltación del trabajo, y sois vosotros mismos quienes lo exaltáis con todas vuestras fuerzas, elevándolo en todos sus niveles en la Provincia perfeccionandoos, a vosotros debe interesar única y exclusivamente vuestro menester profesional, vuestro trabajo; no debéis preocuparos de nada más, porque lo demás se os dará por añadidura, es decir, bajo la protección del Generalísimo, y al decir esto no me dirijo precisamente a los trabajadores manuales, sino a todos, cada uno debe poner toda su fe, todo su empeño; lo demás ya vendrá.

Esta mañana he tenido la satisfacción de recibir de vuestras manos un delicado presente fruto precisamente del trabajo de Mallorca y he de indicar que naturalmente (esto que estoy diciendo es inútil que os lo diga a vosotros), aquí en Mallorca el obrero no ha perdido el afán de mostrarse digno exponente del trabajo, es decir, que le preocupa el trabajo, y el cariño con que se le trata, y el cariño que en él pone, que le distingue.

Os doy gracias por el presente, y ya que el destino ha querido que no pueda continuar mucho más tiempo aquí, y tenga que salir para nuevo destino, he de manifestaros que guardaré imborrable recuerdo de la parte de vida que he pasado aquí. Lo recordaré como lo mejor que tenga en mi vida. Y nada más tengo que decirlos porque resultaría demasiado largo; solamente me resta felicitaros por el nuevo espíritu que habéis demostrado. ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡VIVA EL TRABAJO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Exaltación de la disciplina

Al terminar el parlamento el General, que fué acogido con grandes aplausos, se oyeron voces que pedían hablase el Camarada López

Basa, el cual correspondió, saludando brazo en alto.

Como quiera que insistieran las voces solicitando que hablara, el Gobernador Civil de la provincia, camarada Fernando Vázquez Ramos, cogiendo con la mano izquierda el micrófono, pronunció las siguientes palabras acogidas con grandes aplausos:

«En buen principio de disciplina, y la Falange es modelo de ella, no puede, después de nuestro General, hablar nadie».

Se interpretaron finalmente los himnos del Movimiento y Nacional y se disolvió luego la manifestación.

En la plaza de Cort quedó la Banda Municipal que interpretó, hasta bien entrada la noche, composiciones diversas.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio SOL, 29 Pecho - Corazón

Se modifica el cartel de la novillada de Inca

Se nos enteró de que el cartel de la novillada que ha de celebrarse en Inca el día 30 de los corrientes ha sufrido una modificación en la terna de matadores. Esta quedará constituida por Gitanillo de Triana, Paco Bernal y Pepe Alcántara.

Pepe Alcántara es la revelación de la temporada. El pasado domingo toreó en Madrid y tuvo una buena tarde.

El ganado llegará en breve y, según referencia, se trata de una corrida limpia, de Surja.

«El Art.º 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten. Los Patronos que figuran en es a Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Las Obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.»

Se vende

RADIO AMERICANA, todas ondas, último modelo y aparato estereoscópico Voigtlander con heliar 4'5. Razón: C. D. Mallorca.

Discos

Se desea comprar de balles y asuntos de Mallorca. Informes: El Águila. Brossa, 23.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma,

Urge vender solar

en Son Real con bastante obra hecha de 280 metros a 12 pesetas metro. Informes: Pedro Garau, 17, 1.º

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO



Clínica Peñaranda

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2291

ALMACEN SAN MIGUEL

SEGURO CONTRA DEFUNCION

La Funeraria LIORET GENERAL N.º 23-29 TELEFONO 2017

BORN

MARTES Y MIERCOLES

MI EX MUJER Y YO

— Y —

El perro de Flandes

JUEVES

SENSACIONAL PROGRAMA

CANCION DE AMOR

por la eminente diva

LILI PONS

— Y —

SANGRE GITANA

formidable creación de

CATERINE HEPBURN

CUATRO FILMS RADIO... NATURALMENTE!

De la Delegación de Abastecimientos y Transportes

Toma de posesión del nuevo Delegado Provincial

Con esta fecha se ha hecho cargo de la presidencia de la Junta Reguladora de Carnes pasando todas sus funciones a depender de esta Delegación.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 17 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, Ramón Márquez.

Con esta fecha se ha hecho cargo de la presidencia de la Junta de Transportes pasando sus funciones a depender de esta Delegación.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 17 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, Ramón Márquez.

PAPEL CARBON Y CINTAS

«PELIKAN» y «KORES»

CASA MALONDRA

78 - Jaime II - T. 1732

PROTECTORA

TEMPORADA DE VERANO

20 POTENTES VENTILADORES 20

Precios Populares

BUTACA: 1.20 PTAS.

(Sellos incluidos).

HOY de 3'30 a 11'30

Charles Ruggles

en

MELODIA EN PRIMAVERA

Frederic March
Evelyn Venable
Ken Taylor

en

LA MUERTE DE VACACIONES

Un film suntuoso, de buen tono y enigmático

Próxima semana

Maurice Chevalier

Claudette Colbert

en

El Teniente Seductor

Las mejores obras de Medicina Ingeniería, Ciencias, Contabilidad las podrá examinar en la

Librería Ordinas

San Miguel, 83

Ropa blanca Trajes blancos Trajes de lista Trajes de paño

IDEAL

LAVA SU ROPA

TINTORERIA LAVANDERIA

Exporters, 8. Sta. Catalina

Gestiona NUEVAMENTE

Trasposos de Autos
Títulos de Chofer
Licencias de Caza
Certificados de Penales
Instancias

Agencia Oliver

S. Jaime, 9. Tel. 2210

Agua de mesa minero-medicinal

MONDARIZ

HIGADO: RIÑON: INTESTINOS
2 ptas. botella. Caja de 24, 45 ptas.
Depósito: A. BUADEZ, Cestos, 15

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5
Tel. 2127

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

En breve: Sastrería y Uniformes militares

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS

PEDRO BISQUERRA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA
De alpargatas en CAMPANET
CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA G. Sindicato, 84 - Teléfono 1669

Manufactura General del Caucho

Fábrica movilizada al servicio de España

Fabricación de toda clase de artículos de Caucho para el Ejército, Armada y cuerpos auxiliares

PRODUCCION DIARIA

10.000

PARES DE SUELAS

Ramón y Cajal, 30 Teléfono 1423
Dirección Telefónica MATETOS
PALMA DE MALLORCA

MANZANILLA OSBORNE

El Ministro de Organización y Acción Sindical camarada Pedro González Bueno, explica por el micrófono el significado de la fiesta de ayer

La ciudad de Málaga despidió al Ministro italiano del Exterior

Llegada del Conde Ciano, y calurosa despedida de las Autoridades y la población en masa

El ilustre visitante marcha al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA!

A la llegada

Málaga.—A las cinco de la tarde llegó el Conde Ciano procedente de Sevilla, fué recibido por las siguientes personalidades: el Conde de Jordana, el Secretario General del Movimiento camarada Fernández Cuesta, autoridades civiles y militares.

Le rindieron honores una compañía del Batallón de Oviedo. Después de revistar las tropas el Conde Ciano, acompañado de los ministros, autoridades y personalidades se dirigió en automóvil al balneario de Nuestra Señora del Carmen donde se sirvió un espléndido lunch en su honor. La señorita Dorita Gallego, bailó unos bailes típicos del país siendo muy aplaudida.

Al Partir

Málaga.—Ayer por la tarde el Conde Ciano embarcó en el puerto de Málaga, marchando con dirección a Italia.

La despedida fué verdaderamente emocionante. Antes de embarcar se despidió del Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer y demás autoridades.

El Conde Ciano embarcó en una gasolinera para atravesar el mar entre el embarcadero y el buque italiano a bordo de la gasolinera el Conde Ciano dió un fuerte grito de ¡ARRIBA ESPAÑA! que fué contestado por todas las autoridades y público que estaba presente. El buque de guerra italiano disparó las salvas de ordenanza siendo contestado por las baterías de la costa, las salvas fueron disparadas mientras la gasolinera hacia la travesía.

Después de haber embarcado el Conde Ciano las autoridades españolas presenciaron un desfile de las fuerzas que habían tomado parte en la despedida.

Madrid, en sufragio de los caídos

Se celebran funerales solemnes, asistiendo a ellos todas las autoridades

Madrid.—Hoy tuvo lugar en la Catedral la celebración de unos solemnes funerales en sufragio de los caídos por Dios y por España.

Asistieron a este acto el Alcalde de Madrid, el Presidente de la Diputación, Comandante General, Jefe Provincial del Movimiento, Secretario provincial y otras personalidades.

En el centro de la Catedral se había levantado un severo túmulo que se hallaba cubierto por la bandera nacional.

La orquesta dirigida por el maestro Armeña interpretó la misa de Perossi.

En el túmulo se había colocado también una gran cruz de ocho metros.

Además de las personalidades citadas anteriormente se hallaban también presentes el presidente de la Cruz Roja Española, el Jefe de Orden Público, el Magistrado del Tribunal de Responsabilidades políticas y una representación de caballeros mutilados a cuya cabeza figuraba el Coronel More quien a su vez llevaba la representación del General Millán Astray, representaciones y entidades oficiales.

Condecoración

Burgos.—El Caudillo ha firmado un decreto por el que se concede la Encomienda de la Gran Orden Imperial de Flechas Rojas al Jefe del Departamento de Propaganda y Director de Radio Nacional don Antonio Tovar Llorente.

Exámenes para los que estudiaron en la zona roja

Se convocan en el Instituto «Ramón Llull» para la 2.ª quincena de Agosto

Por Orden de la Superioridad de 4 de Julio de 1939 (B. O. del 9) se convoca a exámenes de convalidación (en la 2.ª quincena del próximo agosto) a aquellos estudiantes que siguieron en Institutos de regiones no liberadas.

Deberán aportar en el momento de hacer la inscripción la papeleta del examen que han de convalidar o declaración jurada de personas de reconocida solvencia acreditando el pase de la prueba aludida.

Los citados alumnos estarán dispensados de derechos de inscripción.

Los alumnos que no hubieran podido realizar sus estudios con carácter oficial por fuerza mayor podrán solicitar examen de un n.º de asignaturas equivalente a 2 cursos en 2 convocatorias especiales (Septiembre y Enero próximos) teniendo derecho a la dispensa del año de escolaridad. La matrícula por estas convocatorias tendrá lugar en los meses de Agosto y Diciembre. Estos alumnos quedarán dispensados del 50 por 100 de los derechos de inscripción.

Palma 17 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, E. Rodríguez.



MERCEDES BENZ
COCHES Y CAMIONES
Taller de reparaciones
Especialidad en Motores de Aceites pesados
Tel. 2937 Honderos, 22 PALMA

Empresarios, trabajadores, productores todos:

El 18 de julio nos habla hoy a nosotros, mañana y siempre a las futuras generaciones, de la gesta gloriosa de un pueblo que, con ánimo esforzado y viril, decidió reaccionar contra el materialismo que le conducía decididamente a la esclavitud y que amenazaba su personalidad histórica a la que la humanidad debe tantos servicios.

Este aniversario de los años triunfales, comienzo de la nueva era de la España redimida por voluntad del Caudillo, será también la fiesta de la exaltación del trabajo, tema simbólico que significa la razón de nuestro Movimiento y nos recuerda un deber primordial de nuestra Revolución, un deber en la España de Franco. El trabajo tiene su personalidad, se la ha devuelto la total victoria contra las criminales bastardías que lo venían maleando y convirtiendo en piedra fundamental, de nuestra Revolución.

Nosotros, los nacionalsindicalistas, defendemos la igualdad en el trabajo y el bienestar social. Yo afirmo que en breve plazo el Estado facilitará trabajo a todos los españoles y también exigirá rigurosamente que el deber de trabajar se cumpla, y con espíritu de verdadera milicia, para que sea posible su máximo rendimiento.

A la nueva España le interesa el éxito del trabajo y quiere que se preste este servicio tal como lo define y precisa nuestro Fuero. Servicio es el trabajo que se presta con heroísmo, con abnegación y con ánimo de contribuir al afán superior de España. Hoy corresponde a los españoles del Caudillo, lo mismo que para la guerra, otro acto de servicio, que es el que proclama que vivir bajando es un acto de servicio en la hora de la reconstrucción de la Patria. Es esta reconstrucción la que define su unidad, su grandeza y su libertad.

El trabajo es el principal y mas preciado patrimonio de España. Los criminales e insensatos usurparon el poder sacando toda clase de arides y malas artes, hasta que contra ellos se levantó una poderosa barrera, la de la España verdadera que salía para defender su patrimonio a costa de todos los sacrificios.

Nuestro Generalísimo sabe que hay muchos españoles que soportan una vida difícil de grandes privaciones. Son ello preocupaciones que jamás ha dejado de tener nuestro Caudillo y que vuestra revolución liberará. Esto no es una promesa más; es la expresión de nuestro deseo más entrañable que es el que inspira nuestro movimiento por la Patria, el Pan y la Justicia.

Es nuestra consigna primera y primordial mientras persista la pobreza, presente único legado de nuestra Patria.

Surge España con alegría y con justicia, apartando todos los obstáculos de su camino, puesta la Fé en los destinos históricos y cumpliendo las exigencias inequívocas y las consignas del Caudillo, que lo mismo que dirigió las batallas en nuestra Guerra, dirige la batalla de nuestra revolución.

Para aquellas tendrá toda clase de

Es esta batalla decisiva la del trabajo que es el principio fundamental que nos hermana a todos en la Hermandad de la Falange, agena por completo a la insensatez y suciedad marxista. Hermandad de la Falange que nos sustenta el principio de la justicia social, y que asume el Estado, como decisivo e imperioso.

Al salario justo que se satisfaga al trabajador habrán de seguir las disposiciones que proporcione el bienestar de su familia, y una vida sana, además de otras satisfacciones a que tiene derecho el obrero, tales como el deporte, las artes y los viajes. Y será entonces cuando el obrero vea colmadas sus necesidades, cuando vivirá en paz interior y será imposible la lucha de clases y no habrá motivo de reivindicaciones materiales.

Aquel cumplimiento de justicia hará que renazca la coordinación entre el productor y el obrero, y cada uno habrá cumplido con su respectiva responsabilidad, contribuyendo con su individual esfuerzo y su valor al concierto colectivo.

En esta colaboración humana, el trabajador nacional sindicalista pondrá su alma en la faena cotidiana, ofreciendo su personalidad consciente en que su obra sea más elevada y más hermosa, que marcará su propio entusiasmo.

El principio de jerarquía se impone en todos los órdenes de la vida, porque también en el trabajo se han de poder exigir responsabilidades. Y por eso en esta alocución me he dirigido respectivamente a los Jefes de Empresas, a fin de que pongan empeño en la obra que realicen.

Continúa diciendo el Ministro que es necesario el que se imponga decididamente el principio de hermandad y de justicia social a fin de que el éxito corone a los que colaboren en nuestra vida económica.

En el nuevo estado la unidad productora adquiere una importancia distinta a la que había tenido hasta ahora, en los pasados tiempos del dominio del capitalismo. En aquellos tiempos los trabajadores estaban al servicio de los intereses del capital y vivían completamente apartados de la responsabilidad de su obra. De ello hacían bandera los marxistas y sembraban las intrigas enfrentando a los obreros y patronos situándolos en diversas zonas. Se formaban los sindicatos, a los que acudían los obreros so pretexto de defender los intereses y a estas asociaciones se oponían las patronales y unos y otras arremetían contra el estado. De esta forma, y sentados estos malos principios, era imposible servir a los supremos intereses de la Patria.

El estado Nacionalsindicalista —continúa diciendo el ministro— auna todas estas fuerzas y las orienta en un sentido, que es su verdadero sentido real, el de trabajar por los intereses económicos de la patria.

El estado sabrá distinguir entre estas empresas, las que realmente ponen todo su empeño en servir y engrandecerla y aquellas que antepone a todo esto sus propios intereses.

Para aquellas tendrá toda clase de



atenciones y las apoyará en sus metidos; pora las otras toda su condenación.

Por las noticias que me han llegado—dice—veo que han sido numerosos los empresarios y patronos conscientes de su misión, han celebrado hoy la fiesta de la exaltación del trabajo comiendo a la mesa común en unidad social dentro de empresa. El cumplimiento de estas disposiciones corporativas demuestra que hay espíritu de jerarquía el haberse visto todos los obreros reunidos en torno de sus jefes. Es necesario que, cada uno en su sitio, recuerde que está vinculado en la sangre de los caídos y en el amor a la Patria procurando su grandeza por el servicio del trabajo.

Nuestra fiesta de hoy ha sido fiesta de amor, de alegría y de hermandad, distinta de aquella que estableció el marxismo para enfurecer a los muchedumbres y demostrar su poderío paralizándolo la vida en las ciudades.

Quiero ahora recordar principalmente, trabajadores de España, a los de las regiones liberadas, que el Caudillo aun en los más graves momentos de la guerra no ha dejado un solo instante de pensar en su labor social. Y al frente de ellas Auxilio Social, llevando a las ciudades liberadas el pan que es la primera de las cosas que se ofrecen en nuestro lema. Y después la entrega de ropas y otros múltiples servicios prestados por la mujer nacionalsindicalista, que han puesto de manifiesto su verdadero espíritu y las consignas revolucionarias.

Todos estos ejemplos, con ser muchos, son solo simples comienzos de la revolución.

El Ministro ha terminado diciendo que las disposiciones que se han dado en la nueva organización sindical de España han sido el esbozo definitivo a cuanto edificaron los marxistas. Con estas nuevas disposiciones se va directo a la edificación de la España Una, Grande Libre.

Empresarios, Trabajadores, Productores todos: ¡Arriba España! ¡Viva nuestro Caudillo!

Un editorial de "Ya,,

Madrid.—El número especial del diario madrileño «Ya» publicado ayer martes, inserta en primera página un artículo sobre el significado del Levantamiento Nacional.

«La evolución política española iniciada el 18 de julio de 1936—dice—todavía no ha sido comprendida en toda su amplia significación por una parte del pueblo.

»Así, pues, ante todo es necesario llevar a todos la convicción de que la guerra pasada se ha hecho para que nunca pueda reaparecer la situación anterior, que dió posibilidades de extensión a las ideas marxistas.

»Después de haberse ahora normalizado la vida en el Estado, habiéndose establecido nuevamente las bases sociales, es necesario explicar estas bases.

»Para llevar a cabo la verdadera justicia deberán desaparecer muchas costumbres e ideas anticuadas.

»La palabra revolución no deberá asustar a nadie puesto que la revolución Nacionalsindicalista hace imposible cualquier mancha doctrinaria.

»Especuladores, explotadores de obreros, comerciantes sucios y otras

que aparecían aparejadas a la economía liberalista, desaparecerán a la mayor brevedad. Explotación, abusos, desocupaciones, salarios reducidos, serán estirpados completamente. El bien de la comunidad se antepone al bien individual, y así como los obreros que no cumplen con su deber son traidores a la Patria así doblemente el obrero que mira únicamente por el bien propio lleva mayor responsabilidad.

»Referente a la justicia política la Nueva España no podrá conservar la idea liberalista, puesto que ella es equivalente a la desmoralización social.

»El Caudillo quiere unir la plena justicia con la magnanimidad y de esta manera ha dictado una conmutación de penas por el trabajo. Este nuevo edicto humanitario, magnánimo, se podrá expresar con palabras: Cada día de trabajo equivale a dos días de condena.»

Finalmente subraya el diario citado el hecho de que actualmente existe en España un solo partido nacional que apoya las labores del Estado.

Ayer llegaron los flechas de Valencia, Cuenca y Teruel

Estos, y otros grupos, van al Campamento de nuestras O. J. en Santa Ponsa

A las siete y media de la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad el buque español «Castillo Mombeltrán» de la matrícula de Cádiz, procedente de Valencia.

Conducía a nuestra ciudad doscientos cincuenta flechas de las Centurias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Valencia, Cuenca y Teruel, acompañados de varios cadetes y sus correspondientes mandos.

Los 250 flechas llegados ayer es la primera de las tres tandas que vienen a pasar veinte días en el campamento de Organizaciones Juveniles instalado en Santa Ponsa.

Esperaban a los visitantes el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles camarada Alfin y varios mandos.

Al atracar el «Castillo Mombeltrán» los flechas cantaban a bordo el «Yo tenía un camarada» finalizando después con el «Cara al Sol» que fué escuchado por todos brazos en alto.

Seguidamente se acomodaron en gran número de camiones partiendo acto seguido para Santa Ponsa.

Nos dijo el camarada Alfin que el campamento de O. J. desde el domingo podrá ser visitado.

Serrano Suñer de regreso

Llega a Sevilla y continúa viaje hacia Burgos

Sevilla.—Ha regresado a esta ciudad procedente de Málaga, en cuya ciudad estuvo con motivo de la despedida del ministro de Relaciones Exteriores de Italia Conde Galeazzo Ciano, el ministro de la Gobernación español, Excelentísimo Señor Camarada Ramón Serrano Suñer, quien continuó su viaje en dirección a Burgos.

Se necesita

muchacho que conozca la población para acompañar a un viajante. Presentarse de 1 a 2 y media en el «Hotel Suizo».

En virtud del Decreto publicado el día 8 del corriente correspondencia postal hállese gravada con una sobretasa desde el día 15 al 25 conforme a los términos que establecen en dicho decreto.

Magno desfile de las C. N. S.

Celebróse ayer tarde, recorriendo los sindicatos las calles palmesanas portando banderas, lábaros y pancartas.—En la plaza de Cort.—Alocución del Delegado Sindical, Jefe Provincial del Movimiento y Comandante General de Baleares

Desde bastante antes de las seis de la tarde de ayer, hora anunciada para dar comienzo la manifestación, comenzaron a llegar a la plaza de San Miguel nutridos grupos de patronos y obreros que habían de formar. Muchos de ellos vestían nuestro uniforme y eran portadores de lábaros, banderas y pancartas. Y a las seis y minutos, con una concurrencia numerosa de camaradería, estaba ya todo dispuesto para emprender la marcha.

Iban en cabeza, detras de la Banda de la Diputación Provincial, el Delegado Sindical camarada José Ramón de Cárdenas, el Jefe de Propaganda camarada Sancho Nebot y las Jerarquías de los Sindicatos que seguían a continuación y eran los siguientes:

Cereales, Frutas y Huertas, Alcoholes y bebidas, Aceites y Grasas vegetales, Zootécnica, Pesca, Combustible y aceites minerales, Madera, Textil y del vestido, Construcción,

Metales, Industria química, Papel y Artes Gráficas, Agua, Gas y Electricidad, Transportes y Comunicaciones, Vivienda y Hospedaje, Crédito y Seguros, Actividades Diversas.

En todos los sindicatos formaban buen número de camaradas de ambos sexos. Entre los de Transportes figuraban varios «camisas negras». Iban también en la manifestación diversos cartelones con inscripciones patrióticas de diferentes industrias de la isla.

Al frente de cada uno de los Sindicatos, iba, de uniforme, su Delegado. En la comitiva formaba también la Banda Municipal.

Presenció su paso numeroso público que aplaudía a los manifestantes y saludaba las banderas. La comitiva se dirigió por la Avenida de Luis Salvador, calle de San Miguel, plaza de Abastos, calle de Colón hasta la plaza de Cort.

El número de nuestro teléfono es el 1745

En la plaza de Cort

En las Casas Consistoriales esperaban la llegada de la manifestación el Comandante General de Baleares el Gobernador civil, el presidente de la Diputación, el Coronel Jefe de Estado Mayor, el Coronel de Artillería el alcalde accidental, el Teniente Coronel Jefe del Tren Automóvil, el Jefe de la Región Aérea de Baleares el Teniente Coronel Jefe de Carabineros, el presidente de la Audiencia el Administrador de Aduanas, el Coronel Ozámiz, el jefe y secretario provincial de Movimiento y otras jerarquías del mismo.

La presidencia de la manifestación subió al balcón de la Casa Consistorial, donde se hallaban las expresadas autoridades, y seguidamente iniciáronse

Pasa a la página 3

IMPRENTA DE «BALEARES»